Vaélasz Csikos Balazs biralatara

Nagyon koszéném Csikés Baldzsnak is a birdlatst és a hihetetleniil alapos 4tolvasést, tobb pon-
tatlansdgot is taldlt, amik felett a mér megjelent cikkeknek mind a szerzdi, mind a bir4léi atsiklottak
kordbban. 12 kérdést tett fel, melyekre alébb vslaszolok; némelyik kérdést roviditettem, hogy csak

a lényegre szoritkozzak.

1. kérdés. A x, szivérvinyos kromatikus szdm bevezetése a 2. oldalon ebben a formaban nem
latszik érdekesnek. [..] A megfelel§ k szdmok minimuma érdekesebbnek litszé szém. Nem lehet,

hogy mésképp kellett volna definidlni x,4-t?
2. kérdés. [Az erds kromatikus szam definici6ja is hibés.] Hogy érdemes definidlni a xs-t7

Valasz az els6 két kerdesre _Teljes mértékben i 1gaza van a blralonak véletleniil , legnagyob-
bat” frtam ,legKisebb? helyett a szivarVanyos esetben és ez Gsszezavart, Kordbbi el6addsaimban
mindig azt is megemlitettem, hogy szintén hasznilt elnevezés ugyanerre a. fogalomra az erbs szinezés,;
ez .a helyes definicié mindkét esethen; tehat ez a paraméter egyenld annak a: ;gréfnak a kromatikus
széméval, armit ugy kapunk hogy barmely ket egy hiperélbe ¢ es6 csticsot osszekotunk Mwel ez igy
egy tisztan (nem hlper) grafelmeletl fogalomra redukalod1k emlatt nem 1s szoktuk hlpergrafokra

"'=V1zsga.ln1 csak futolag Jemlltest tenni réla. . TR

. 3. kérdés. Ha egy hipergraf minden hipérélének pératlan sok pontja van, akkor a monokrém
szinezés paratlan, ezért xoq¢ = 1. Emiatt a x(H) < xod4(H) egyenlétlenség nem tiinik igaznak.

Valasz. Valdban, elnézést az elirdsért, a helyes egyenlStlenségek igy vannak:

max(X (), Xodd(H)) < Xef () < Xum(H) < xrp(H).

4. kérdés. A 24. oldalon a 2Comparable eset szoveges lefriséban j6 lett volna hozzétenni,

hogy a ¢ pont lépcsGhoz csatolasdval egyidében eltdvolitjiuk a lépcsérél azoket a pontokat, melyek
g-tol EK-re esnek, ahogy a kovetkezd oldalon taldlhaté dbra is mutatja.

5. kérdés. A 25. oldalon a 4Incomparable esetnél a szoveges rész g¢q,...,qs pontjai az 6.
abran py,...,ps-gyel vannak jelolve.

6. kérdés. A 34. oldalon be van vezetve az a megallapodas, hogy az ék (wedge) sz6 egyszerre
fogja jelolni a negativ stknegyedeket és azok metszetét egy adott, vagy éppen vizsgalt pontrendszer-
rel. Ezt a konvenciét j6 lett volna jéval elébb bevezetni, mivel mér ezt megeléz6en is hasznélatban



van ez a kettds jelentés. [..]
Vélasz a 4., 5., 6. kérdésekre. Elnézést kérek a fenti hibskért is.

7. kérdés. A 4.4. tétel bizonyitdsa azzal indul, hogy ,,Minden 1épésben definisljuk az online
beérkezett pontok egy partici6jat gy, hogy a particié mindegyik halmaza pontosan egy maximadlis
monokromatikus éket tartalmaz.” [..] Végiilis hogyan definidljuk ezt a particiét? [..]

Vélasz. Sajnos itt helytelen sz6t haszniltunk, particié helyett részpartici6t kellett volna frnunk,
mert néhdny pont térlédik az eljsrss sordn. A részparticié minden oszt4lyanak van egy pontja, ami
minden més ponttdl balra és lefelé helyezkedik el. Ezenkiviil minden oszt4lyhoz hozzarendeliink egy
éket, ami ezt a pontot tartalmazza, monokromatikus és maximalis elemszamii. Mivel az algoritmus
-mindig a szomszédos ékektd] eltérd szint ad az Gj érkezd pontnak, ezért egy ilyen ék csak gy néhet,

ha téle balra-lentre érkezik egy 1ijabb pont.

8. kérdés. A 35. oldal els6 bekezdésében az i és a j mintha hirtelen szerepet cserélt volna.
Ugyanebben a paragrafusban, amikor a j € {1,2,...,c} egy szint jelol, miért igaz, hogy ,, j mindig
kisebb c-nél.”? -

Vilasz. Véletleniil fel volt cserélve az i és a j a masodik mondatban. Igy az is vilagos, hogy
valéban g m.1nd1g legfeljebb ¢ (nem pedlg szigordan k1sebb nala koszonom -az uJabb eszrevetelt) ]

erre van szuksegunk

9 kerdes A 76 alfeJezet a. <:1meben é a szovegben is tobbszor a magasabb dlmenzmkrol
beszél, ‘de abban konkrétan csak ‘a ’H(k £,m) hipergrafok konstrukcm_]a és azok 3—d1menz1os ge-
'ometrla.l reahzacha kerul targyala,sra Mi a helyzet magasabb d1men21okban7 Konstrualhato egy
'H(kl, kd) h1pergrafsereg, melyet nem leliet k szinnel JOl szinezni, és mely reahzalhato a d-

d1menz1os tér. egységgGmb Jelvel'?

Valasz. Igen, a konstrukcié kiterjesztheté magasabb dimenziékba, de ennél erésebb dolgot is
tudunk mondani. A 19. oldal aljaén emlitem, hogy az 5-dimenziés tér féltereivel barnulyen kipszelet
(Az? + Bzy + Cy? + Dz + Ey+ F £ 0) kivaghaté az z3 = x%,m = 1129, 75 = z3 feliiletbdl, és
emiatt ezekkel realizdlhaté a Hales-Jewett hipergraf, tehdt x,, = co. Azt nem tudom, hogy 3- és
4-dimenziéban végtelen-e x,, félterekre illetve (egység)gombikre.

10. kérdés. A 78. oldalon a C(m;z) halmaz nemcsak a lefrt esetben lehet nem értelmezhets.
Az is el6fordulhat, hogy C egy eltoltja k < m pontot tartalmaz, de a C hatédrdra riesik legaldbb

m — k + 1 tovabbi pont.

Valasz. Val6ban, helyesen az a. pontban azt kellett volna frni, hogy legfeljebb m darab P-beli
pontot tartalmaz az eltolt.

11. kérdés. A 7.21. 4llitas igaz, de a bizonyitdsnak az a mondata, hogy C(m;z) és C(m,z')
halmazok hatdrai pontosan egy pontban metszik egymast, nem mindig igaz. El6fordulhat, hogy a
hatéroknak nincs kézos pontja, vagy egy vizszintes hatari nyilt félsik esetén a hatdrok egybe is



eshetnek.
Vélasz. Val6ban, a leirt bizonyftdsnak ez a mondata csak a nem elfajulé esetekre igaz.
12. kérdés. A 7.28. lemméban fel kell tenni, hogy & > m, kiilonben a lemma nyilvan nem igaz.

Vélasz. Pontosabban az kell, hogy m > k, ez valéban hidnyzott; mentségemre legyen mondva,
hogy betii szerint idéztem az Erdés—Lovész cikkbél.

Ké&sz6n6m, hogy tdmogatja a nyilvinos vitdra bocsétést és az MTA Doktora cim megitélését.
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